

6旬老人上班高峰期 晕倒公交车上

司机和乘客热心相助赢得好评

本报讯(记者陈新年)“珠海市民的素质真高,文明之城不缺文明市民。”日前,一起公交车上联手帮助晕倒老人的义举引起外来乘客的高度称赞。1月15日,受助者的儿子邹先生向本报报料称,正值上班高峰期,为了一个素不相识的晕倒乘客,公交车司机及时相助,40多名乘客自愿选择换乘其他车辆,为抢救生命赢得了时间。邹先生告诉记者,11日上午,自己61岁的父亲从翠景工业区乘坐36路公交车去夏湾,当公交车途经海荣新村路段时,不幸晕倒,是36路公交车司机采取果断措施,并拨打120急救电话,父亲才得到了及时抢救并转危为安。“我父亲患有低血压,十几年前也晕倒过。这次晕倒的原因可能是早上没吃饭也

没喝水,再加上车上人多。当我赶到现场时,父亲已经被救护车送到了医院,是司机和乘客为父亲争取了抢救的时间,真心谢谢36路公交车司机和车上的40多名乘客。”2017年曾获得珠海见义勇为称号的邹先生表示,自己的亲人在遇到危险时能得到大家的帮助,“身为受助者的亲人,感恩之情无以言表。”15日,根据邹先生提供的现场图片,记者从市公交集团找到了驾驶这辆公交车的司机田师傅。田师傅称,11日上午8时30分左右,他驾驶一辆36路公交车,从普陀寺开往拱北口岸总站,当车辆行驶至海荣新村巴士站附近停下,并先后拨打120电话求助、向分公司领导汇

报情况,公司领导指示他“要把乘客当亲人对待”。两三分钟后,待晕倒老人有了意识,田师傅将其搀扶起来,喂他喝温开水。同时,经老人同意,田师傅利用老人的手机,通过通讯录上保存的“亲情号”联系到了老人的小儿子。几分钟后,该老人被赶来的120救护车送往医院,田师傅又回到车上驾驶车辆继续营运。“乘客的表现让我很感动。”田师傅称,当时正是上班高峰期,他停稳车子打开车门后,车内40多名乘客看到他在打电话,纷纷对他说:“师傅你就好好处理这个乘客的事吧,不要耽误了他的救治时间,我们自己换车就好。”其中,还有两名外地来珠海旅游的乘客,高度评价珠海市民具有良好的素质。

梅华街道城市社区营造社工服务项目启动 发展论坛邀专家指点迷津



“多方共治,党建引领下的社区营造”主题论坛举行。 本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)1月16日,梅华街道城市社区营造社工服务项目正式启动,随后举行了以“多方共治,党建引领下的社区营造”为主题的社区营造发展论坛,来自梅华街道办各社区的有关人员参加了活动。据了解,梅华街道城市社区营造社工服务项目由珠海市民政局、梅华街道办主办,珠海市家乐社会工作服务中心、珠海市社会工作协会党委联合承办,该项目将以基层党建为统领,以居民需求为导向,以社区协商为切入点,以服务项目为支撑,积极探索基层党组织领导、社会组织和居民广泛参与的社区治理新模式。在一年的时间里,将在梅华街道辖区打造出一支“五社

联动”(社工+社区社会组织+社区服务项目+社会资本+社会其他力量)的人才队伍。同时,通过社区共融、亲子沟通、禁毒教育、志愿互助等主题服务,引导居民积极参与社区公共事务,培育一批社区自治组织骨干,激发社区内生活力。“我们希望该项目积极探索大胆实践,为梅华街道第三届城市社区营造公益创投项目活动提供新思路新经验,不断推动党的建设和社区营造工作双轮驱动,同频共振,互促双赢。”梅华街道办有关负责人表示。昨天的“多方共治,党建引领下的社区营造”主题论坛在红山市民艺术中心多功能厅举行,珠海市“两新”组织党工委首席党建师熊俊超、华南

农业大学公共管理学院社会学系教授王建平以及北斗星项目负责人何桑花分别就“党建与社会治理”“社区营造的理论脉络与实践选择”以及“社区工作者的基本修炼”等进行了专题演讲和实践分享。“王建平教授谈到社工的定位时认为,社会工作者的专业伦理以及人文情怀将成为社区工作的重要组成部分,这对我们很有启发。”一位社区工作人员表示。北斗星负责人何桑花在分享了有关社区营造项目的相关实践经验时表示,“开展社区营造工作的意义在于培育在地自组织,给他们以力量,让他们有意愿、有能力、有权利建设更好的家园。”这一观点获得与会人员的一致赞同。

高栏港区严查食品批发零售市场 查获近400瓶假冒名酒

本报讯(记者康振华 通讯员吴志勇)1月14日,高栏港区市场监督管理局接到群众举报称,南水镇一食品批发单位涉嫌销售假酒。接到举报后,执法人员立即出动,现场扣押了近400瓶“牛栏山”“马爹利蓝带”等酒类,经初步鉴定为假酒。目前,案件正在进一步调查中。此次行动,由高栏港区市场监督管理局食品药品执法监察大队牵头,联合公安、社区力量,围绕“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”监管原则,迅速摸排违法犯罪线索,集中力量对农村食品

批发零售商家及餐饮店等易存在隐患单位进行检查,重点打击生产经营假冒劣质、“山寨”“三无”食品等违法行为。春节即将来临,高栏港区市场监督管理局提醒广大消费者,在购买酒类产品时,要注意以下几点。一是选择在证照齐全有效的商家购买;二是尽量选购正规厂家生产的预包装白酒,查看标签内容是否齐全;三是谨慎购买散装白酒,购买时要注意查看盛酒容器上是否标明酒的名称、原料、酒精度、出厂日期等,不能饮用没有安全保障的白酒。

90后女子办理车辆年审时被抓 经调查,发现其和一宗诈骗案有关

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)近日,一名90后女子驾驶奔驰小车到拱北交警大队窗口办理年审业务,不料却被交警当场抓获并移交派出所。经调查,警方发现她和一宗822万元的诈骗案有关。1月4日下午3时许,一名身穿米黄色大衣的短发女子走进办事大厅,她来给自己的白色奔驰小车办理年审业务。听到叫号机响起,女子走到2号窗口前坐下。这位女子说,去年11月20日,她驾驶梅赛德斯奔驰小车途经迎宾南路时,因车辆交强险逾期未续,而且有多宗违法行为未处理被交警查获。现在,她已经把违法行为都处理完了,来办理新车年审业务。说完,该女子把交强险资料递给窗口杨警官。杨警官将个人信息输入系统,结果弹出一条红色预警信息:李某涉嫌822万元巨额诈骗,系网上在逃人员。杨警官有些惊讶,抬头看了看眼

前的这名女子,又看了看系统中的照片,确认是同一个人。为避免打草惊蛇,杨警官不动声色地继续办理业务,示意其他同事做好准备。很快业务办完,李某起身刚准备离开,旁边的交警快步上前将她控制并移交派出所调查处理。据调查,李某26岁,在珠海某公司工作。去年4月,李某的一位澳门朋友白某找到她,说自己在做项目开发,需要拉动投资款项。李某人脉多,资源广,很快便介绍了詹先生给白某认识。詹先生对白某的投资项目很感兴趣,去年6月前后向白某转账822万元作为投资款项。可白某收到钱后却突然失去了联络,仿佛人间蒸发了一般。詹先生找到李某问情况,李某说自己并不知情,无奈之下詹先生只好报警,作为担保人的李某成了涉嫌巨额诈骗案的犯罪嫌疑人,被办理了网上追逃。目前,该案正在进一步调查当中。

18岁青年盗窃堂嫂钱财后潜逃 经民警耐心劝导,选择投案自首

本报讯(记者苏振华)横琴18岁青年陈某,盗窃堂嫂价值1.8万元钱财后潜逃回异地老家。案发后,横琴警方本着教育挽救的态度,对其进行了长时间的劝导。1月14日,陈某承认犯罪事实,投案自首。记者从横琴公安分局了解到,2018年12月26日,横琴派出所接到林女士报警称,当天上午她锁好门外出上班,中午回家时发现其住处被盗窃,丢失黄金手链、戒指、手表、现金等财物,价值约1.8万元。接警后,民警赶赴现场进行勘查,发现现场门锁没有被破坏的痕迹,排除了不法人员技术性开锁的可能,环顾周围,有三个房间的抽屉和箱子均被打开,但翻动不大。民警判断,作案人员对现场情况非常熟悉,很可能是用

家里的钥匙开锁入室。调取现场周围的监控视频,民警发现案发时段没有陌生人员进入过该住宅楼,只有报案人的堂弟陈某进进出出,陈某有重大作案嫌疑。当林女士试图联系堂弟陈某时,发现他已经回到了汕尾老家。随后,经过技术分析,警方进一步锁定了陈某,并得知他刚满18岁。本着教育挽救的态度,办案民警并未直接实施抓捕,而是多次与陈某及其家人取得联系,讲清法律政策,做好思想工作。在民警的耐心劝导下,犯罪嫌疑人陈某于今年1月14日主动前往横琴公安分局投案自首。据民警介绍,陈某对盗窃犯罪事实供认不讳。目前,他已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。